



感受千年历史与当代国潮的碰撞

# “古城也很潮”开启欢乐“五一”

本报讯（记者 陈杰）看沉浸式IP演艺、欣赏民族器乐表演、乐享奇幻魔术秀……昨日是“五一”假期第一天，市民和来自全国各地的游客怀着美好的心情，体验了“古城也很潮”文旅演艺活动。大家在古城内的青砖黛瓦中穿行，感受千年历史与当代国潮的碰撞，掀起假期首日游乐小高峰。

为丰富来同游客“五一”期间出行体验，我市精心推出“五一”群众文化系列活动。作为其中的特色活动之一，“古城也很潮”文旅演艺活动以古城12处地标为舞台，在华严寺广场、关帝庙戏台、纯阳宫广场、鼓楼东西街、东南邑文化街区等处，每日分时段呈现多场主题演出。

“在5天的假期中，我们将为观众呈现60场互动表演，内容包括花木兰、千年微笑、民族器乐等传统文化IP演艺以及当下流行的传统国潮、戏曲元素、变脸喷



本报记者 李冬宾 摄

## 大同火山群昨日游客破万

本报讯（记者 段雨萌）1日，大同火山群国家地质公园迎来旅游热潮，单日接待游客量破万。独特的地质景观与完善的服务配套，使其成为大同文旅的亮眼名片。

为应对客流高峰，景区提前启动服务升级。公共卫生间完成全面整修并实行动态清洁，安保与保洁力量同步加强；

增设免费洗鞋池和热水供应点。云州街临时生态停车场新增600个免费车位，配套免费导览车接驳。

景区体验项目同步焕新。云州街口起始的长约1200米的火山原地貌景观步道采用生态工法建造，蜿蜒穿行于火山之上，游客可近距离观察数十万年前火山喷发遗迹。景区还推出“火星漫步”创

意体验，租借太空服在火山拍摄的游客直呼“像登陆外星球”。

夜幕降临，唐坊火山漫步太空舱宿营地成为热门打卡地，15座全景透明太空舱将火山轮廓与星空奇观尽收眼底。“晚上躺在舱内看星星，早上推开舱门就是火山，这种体验太特别了！”来自北京的游客李先生说。

## 土林景区迎来客流高峰



本报讯（记者 尚丽）1日，大同土林生态旅游景区迎来客流高峰。

上午9时，游客在景区入口处有序排队进入，不少游客直奔标志性景观“擎天柱”。“擎天柱”是该景区地质奇观之一，见证了地球数十万年的沧桑巨变，可惜在2013年夏季的暴风雨中垮塌。今年春季，景区通过高精度三维激光扫描和3D建模技术对其精准复原，恢复了它的原真性和完整性。

为迎接各地游客，土林景区还推出多项活动：“地质科普之旅”备受家庭游客青睐，小学生持学生证可免票入园；聘请国家自然资源首席科学传播专家、中国地质科学院专家，每日为中小学生和游客进行免费科普讲座，深入浅出讲解地球科学知识；新增23幅科普展板，丰富科普内容，让游客在游览中增长见识。此外，景区停车场也免费开放，为自驾游客提供便利。

## 古城街道开展主题文化演出



本报讯（记者 段雨萌）弘扬中华优秀传统文化，展现文旅融合新风貌，1日，平城区古城街道在大同府文庙组织两场主题文化演出，为市民游客打造沉浸式文化体验。

上午10时，大同府文庙门外古筝悠扬，5名身着传统服饰的演奏者以一曲《小美满》拉开活动序幕。灵动的旋律与朱檐碧瓦相映成趣，瞬间点燃节日氛围。随后，40名小演员以诗乐交融的《孔子》篇章，立体呈现孔子“仁礼”思想精

髓。来自河北的张先生说：“孩子们用肢体语言演绎‘礼’的仪式感，这场演出让传统文化真正活起来了。”

下午4时，第二场演出以青春视角诠释文化传承。27名青少年表演者以《少年孔子》再现圣贤求学励志历程，将传统礼仪与现代舞蹈艺术巧妙结合。压轴情景剧《跨越千年与孔子说》以“古今对话”形式，通过演员穿越时空的演绎，展现儒家文化在当代社会的现实意义，引发现场观众共鸣。

## “穿越明潮快闪秀”亮相大同南站



本报讯（记者 王春艳）“在大同南站居然和‘代王’偶遇了！”“甲胄护卫集体亮相真的是太震撼了。”“一到大同，就感受到大同满满的热情，真是太感动了！”……4月30日，一场别开生面“穿越明潮快闪秀”亮相大同南站，来自代王府景区的演艺人员化身接站“气氛组”，迎接四海宾朋的到来。

“山西大同代王府‘穿越明潮快闪秀’，全体演员欢迎各位来到大同！”活动

现场，幽默诙谐的“胖公公”与来同游客进行着精彩互动。随着快闪秀开始，兼具传统与现代元素的舞蹈在“俊俏书生”的精彩演绎下活泼生动，翩然起舞的舞姬展现出独特异域风情，身披甲胄的护卫尽显威严，“代王”与“代王妃”的盛装亮相也吸引着众多游客合影留念。

“这种花式接站让人有一种宾至如归的感觉，很期待接下来的大同之旅。”来自北京的游客赵女士说。

火等。”市文旅局相关负责人介绍，此次“古城也很潮”文旅演艺活动中，多项沉浸式表演活化历史场景，让游客在关帝庙戏台听戏、华严寺广场赏乐、东南邑街区观看情景演绎的过程中，既能直观感受千年古都的文化魅力，又能体验传统与潮流碰撞的新玩法。

假期首日，古城内大街小巷人潮涌动，市民游客逛古城、欣赏演出，开启了休假的放松模式。在东南邑、柴市角等处，表演者以角色扮演、人物秀、街头快闪等方式，让观众感受大同的历史与文化；在蔡家巷广场，小丑魔术表演妙趣横生，表演者通过诙谐逗趣的互动，带游客领略魔术表演的欢乐与惊喜；在关帝庙戏台、鼓楼西街、文庙、刘老醋儿醋坊等处进行的戏曲表演、乐器演奏、北魏服饰展、非遗表演、人物秀等，以鲜活的现代表达为古都文化注入新活力，令游客惊叹沉醉。

## 云冈石窟景区开放时间延至22时

本报讯（记者 崔莉英）为方便游客游览，“五一”假期，云冈石窟景区延时开放，开放时间为7:00至22:00，20:00后停止检票，22:00景区闭园。

据了解，7:00至19:30，除正在维护修缮的第1、2、5、9、16窟外，其余洞窟均正常开放；19:30至22:00，第6、7、8、10至15、17至20窟正常开放，其他洞窟因不具备夜间开放条件暂不开放。7:00至19:30，除云冈石窟博物馆因布展施工临时闭馆外，其他文化场馆均正常开放；19:30至22:00，影视厅、美术馆、院史馆正常开放，其他场馆暂不开放。

据了解，游客服务中心设有咨询服务处、存借服务处，提供寄存及物品租借服务，如轮椅租用、开水间、充电宝、红十字母婴室、红十字救护站、文旅调解工作室、移民事务服务站等便民服务。景区内还设有更多处直饮水机以及移动卫生间，以满足游客游览中的各种需求。

## 大型广场舞文艺展演引人入胜

本报讯（记者 郑林）“五一”期间，爱琴海购物广场联合大同市广场舞协会，共同举办为期5天的“潮舞银发 乐活五一”大型广场舞文艺展演活动，演出者以歌曲、舞蹈、器乐演奏等一系列节目，为市民游客献上精彩的文化盛宴。

昨日，活动现场热闹非凡，演出在中华舞龙队带来的《舞魂》中拉开序幕。随后，各支表演队伍纷纷亮出绝活，《舞动中国》《亲吻祖国》等舞蹈瞬间点燃了全场热情，传递出节日的喜悦。模特表演秀《我的中国梦》格外引人注目，表演者们步伐优雅、自信大方，赢得了阵阵喝彩。观众纷纷拍照记录，现场化作一片欢乐的海洋。

“能在这里看到这么精彩的演出，非常开心！”来自河北的游客张女士兴奋地说。许多市民也扶老携幼前来观看，市民王阿姨称赞道：“演出的节目既精彩又接地气，这才是假日的味道！”表演者们同样乐在其中，源梦艺术团成员王丽珍笑着说：“虽然排练很辛苦，但看到大家这么喜欢我们的表演，所有的付出都值得！”